
СКОРОЧЕННЯ НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ 
АВТОМОБІЛЬНОГО ТРАНСПОРТУ НА ДОВКІЛЛЯ  

Зломинога Д. С., здобувач вищої освіти 4 курсу  
ОС «Бакалавр» спеціальності 275 «Транспортні технології  

(на автомобільному транспорті)» 
Керівники: к.т.н., доцент Комарніцький С. П., асистент Мельник В. А. 

Заклад вищої освіти «Подільський державний університет» 
 

В економічній ситуації, що склалася в Україні до кінця 90-х років, реальні шляхи по 
скороченню негативного впливу автомобільного транспорту на природне середовище 
передбачаються в наступному. Насамперед, потрібен розвиток і удосконалення 
законодавчої бази в області екології транспорту. Така діяльність охоплює дуже великий 
спектр питань – від удосконалення базових законів, що регламентують діяльність 
транспорту як компонента економіки (Закон про транспорт, Закон про автомобільний 
транспорт і т.п.) до розробки конкретних нормативних актів спеціального призначення 
(стандарти, правила і т.д.). Для забезпечення входження України у світову транспортну 
систему варто передбачати гармонізацію нормативно-правового забезпечення в 
транспортному комплексі з регіональним і міжнародним законодавством. 

Для ефективної дії всього комплексу заходів в області охорони навколишнього 
середовища необхідно організовувати правову сторону питання таким чином, щоб будь-
якому суб'єкту автотранспортного ринку було невигідно, насамперед з економічної точки 
зору, займатися перевізною чи сервісною діяльністю, що не задовольняє прийнятим в 
Україні екологічним нормам. Базові закони повинні враховувати існуючі економічні 
відносини в суспільстві, передбачати, принаймні, найближчу їхню еволюцію і 
поширюватися на: 

• імпортерів і вітчизняних виробників автотранспортної техніки; 
• перевізників усіх форм власності й організації праці; 
• суб'єктів усіх форм власності й організації праці, що здійснюють будь-які види 

автосервісних послуг; 
• експедиторів; 
• суб'єктів усіх форм власності й організації праці, що здійснюють нафтопереробку 

і поширення нафтопродуктів; 
• органи державного і відомчого контролю. 
Базові закони варто підкріплювати пакетом стандартів, нормативних і технічних 

документів, серед яких велику частину прийдеться розробляти в Україні вперше 
(стандарти, що визначають поняття екологічних і економічних якостей автомобілів, 
екологічні нормативи, технічні вимоги по гаражному, вимірювальному і контрольно-
діагностичному устаткуванню і т.д.). 

Другим безумовним напрямком природоохоронної діяльності в Україні повинно 
стати удосконалення технічної експлуатації автотранспортних засобів. Під цим мається на 
увазі створення розгалуженої мережі підприємств по технічному обслуговуванню і 
ремонту автомобілів, заправних станцій і т.д., діяльність яких ліцензована чи виробництво 
яких сертифіковане на основі удосконаленої нормативно-правової бази.  

Незважаючи на потребу в значних інвестиціях, для забезпечення в майбутньому 
необхідних екологічних показників роботи автомобільного транспорту, треба якомога 
швидше приступити до модернізації нафтопереробного виробництва й удосконалення 
системи розподілу нафтопродуктів. 

Як першочергові дії в цьому напрямку можна назвати установлення твердих 
процедур поширення моторних палив по регіонах, що виключають яку-небудь 
фальсифікацію паливно-мастильних матеріалів і невідповідність їх діючим нормам якості. 
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